中山市高二级2004—2005学年度第二学期期末统一考试

数学科试卷

本试卷分第I卷（选择题）、第II卷（非选择题）两部分。共100分，考试时间100分钟。



第I卷（选择题共40分）
注意事项：

1、答第I卷前，考生务必将自己的姓名、统考考号、座位号、考试科目用铅笔涂写在答题卡上。

2、每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案，不能答在试题上。
3、考试结束，将答题卡交回，试卷不用上交。

一、选择题（每小题4分，共40分）

1、设l、m为两条不同直线，平面
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、
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为不重合的平面，下列条件能得出
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2、正方体对角线长为a，它的棱长为
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D、以上都不对

3、化简：
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4、如图，三棱锥S—ABC中，
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，E、F分别为SA、BC的中点，则
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5、若书架上放有5本中文书，2本英文书，3本日文书，则从中抽一本书是外文书的概率是

A、0.2   

B、0.3   

C、0.4   

D、0.5

6、若一个球的体积增加为原体积的8倍，则该球的表面积增加了（   ）倍；
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7、下列三个命题：

①若
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点处有极限，则
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②若
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点处即有左极限又有右极限，则
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③若
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其中正确命题的个数为
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8、(x-1)10的展开式第5项的系数是
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9、已知平面α内有∠XOY=60°，A为平面外一点，且OA=10，∠AOX=∠AOY=45°，则点A到平面α的距离为
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10、从一个较多人的人群中任取
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第II卷（非选择题共60分）
	题 号
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	总分
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二、填空题（每小题4分，共16分）

11、若向量
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14、如图是一个正方体的展开图，在原正方体中有下列命题：

①AB与EF所在直线平行；②AB与CD所在直线异面；

③MN与BF所在直线成60°角；④MN与CD所在直线垂直；

其中正确命题的序号是          .（把正确命题的序号全填上）
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三、解答题（共44分）
15、（1）（4分）已知1=1；1+3=4；1+3+5=9；……，猜想1+3+5+……
+（2n-1）等于多少；

（2）（5分）用数学归纳法证明猜想的结论.
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16、（9分）设三台仪器出故障的概率分别是
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  （1）（5分）求出故障的仪器数
[image: image60.wmf]x

的分布列；

  （2）（4分）求E
[image: image61.wmf]x

.

[image: image129.png]


17、（9分）如图，二面角α—AB—β为120°，AC
[image: image62.wmf]Ì

α，BD
[image: image63.wmf]Ì

β，且AC⊥AB，BD⊥AB，AB=AC=BD=m. 求

（1）（5分）CD的长.

（2）（4分）AB与CD所成角的大小.



18、（1）（5分）圆周上有6个点把圆周6等分，以其中3个点为顶点作三角形，可作多少个三角形？其中直角三角形有多少个？

（2）（4分）由0，2，5，6，9五个数字组成无重复数字的四位数，其中大于5000的偶数有多少个？

19、（8分）如图，四边形ABCD是边长为1的正方形，SD⊥平面ABCD，SB=
[image: image64.wmf]3

，M是SA的中点.

（1）（4分）求异面直线DM与SB所成角的大小；

（2）（4分）求面ASD与面BSC所成二面角的大小.

中山市高二级2004—2005学年度第二学期期末统一考试

数学科试卷答案
一、C C A D D    B B C A D

二、11、 -7 ； 12、 2 ；  13、 0.5 ；  14、 ②④ 。
三、15解：（1）∵1=1

                 1+3=4

                 1+3+5=9

                …………              

∴猜想1+3+5+……+(2n-1)=n2  （n
[image: image65.wmf]*
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（2）数学归纳法证明：

①当n=1时，命题显然成立；

②假设n=k时命题成立，即

 1+3+5+……+(2k-1)=k2  

那么，当n=k+1时，

1+3+5+……+(2k+1)= 1+3+5+……+(2k-1)+ (2k+1)

= k2+ (2k+1)

=(k+1)2
         即当n=k+1时，(*)式仍然成立。

         综合上述①、②可知(*)式成立。

16解：（1）∵P(
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      ∴出故障的仪器数
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的分布列为：          
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（2）E(
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答：略。

17解：（1）∵
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（2）由向量夹角公式：
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    ∴AB与CD夹角的大小为600.

18解：（1）从6个点中取出3个点就可以组成三角形：
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      圆的内接三角形中，如果一边是直径才能组成直角三角形；而这6个点可以组成三条不同的直径；所以
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      答：略

（2）由题可知：满足要求的四位数的千位上的数字只能是5、6、9

  ①当千位上的数字是5、9时，个位可以取0、2、6，所以
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②当千位上的数字是6时，个位可以取0、2，所以
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        因此，满足题意要求的四位数共有
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      答：略

19解：（1）根据已知条件，以DA所在的直线为x轴，以DC所在的直线为y轴，以DS所在的直线为z轴建立空间直角坐标系；设
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     ∴DM与SB所成的角为900.     

（2）方法一：平面SDA的法向量为（0，1，0）；

设平面SBC的法向量为
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 解之，得
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  令平面SDA的法向量与平面SBC的法向量所成的角为
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可知，平面SDA与平面SBC所成的二面角为450.

方法二：设平面SDA与平面SBC所成的角为
[image: image121.wmf]a

；

 又DC是SC在底面ABCD上的射影，且DC⊥BC，∴SC⊥BC；

 ΔSDA是ΔSBC在平面SDA的射影，因此

     cos
[image: image122.wmf]a

=
[image: image123.wmf]2

2

2

1

=

=

×

×

=

D

D

SC

BC

SD

AD

S

S

SBC

SDA


∴
[image: image124.wmf]a
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         即平面SDA与平面SBC所成的二面角为450
       方法三：以四边形ABCD为底面，把图形补全成为一个正方体，利用正方体的特性再行求解(过程略).
   注：1、具体各小题的分数分配，由各阅卷小组讨论决定；

       2、其它解法按具体情况酌情给分。
学校                  班级                 座号                姓名                统考考号                
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